

Miróbriga

Franqueo concertado

Semanario Católico

Precio de suscripción

Ptas.

Ciudad Rodrigo

Trimestre 1,25

Provincias

Trimestre 1,50

LA CORRESPONDENCIA
AL DIRECTOR

Número suelto DIEZ cts.

Dirección y Redacción: Colegios, 5.-Administración: Calle de la Laguna, 6.-Ciudad Rodrigo

NO SE DEVUELVEN
LOS ORIGINALES

PRECIOS ADELANTADOS

BROCHE DE ORO

El domingo quedó cerrada con broche de oro la misión, que organizada por nuestro Ilmo. Sr. Obispo, han predicado en Ciudad Rodrigo los RR. PP. Capuchinos.

Si es cierto que «nunca es más grande el hombre que de rodillas», podremos afirmar que Ciudad Rodrigo nunca ha sido más grande que en esa memorable fecha del domingo, 14 de marzo de 1926, en que de rodillas ante el Sagrado, en sus niños, en sus mujeres, en sus hombres, sobre todo en sus hombres se acercó a recibir la Sagrada Comunió en número de (2.000) dos mil personas, de ellos la mitad hombres de todas clases sociales.

Allí vimos al que ostenta la unción de la Autoridad y al que honra la del trabajo; el hombre de armas y el de letras, el industrial y el labrador, el comerciante y el jornalero, todos unidos por la divina hermandad de un mismo amor al Dios, que bajo las especies sacramentales los abrazaba en el corazón.

Por la tarde se celebró la anunciada procesión, que resultó más espléndida, más hermosa, más grande, de cuanto se podía imaginar el más optimista.

En ella formó verdaderamente todo Ciudad Rodrigo; como todo Ciudad Rodrigo estuvo engalanado el día entero. Las interminables filas, entonando cánticos piadosos y con ejemplarísimo recogimiento se dirigieron a la Plaza Mayor. Debajo del Pórtico del Ayuntamiento se había colocado un artístico altar, donde pasó la Sagrada Custodia, mientras se cantó un motete y Su Ilustrísima, subiendo al balcón del Palacio Municipal, pronunció un fervoroso discurso.

No podemos hacer un resumen de la hermosa oración del Ilmo. Sr. Velasco, en que, al cerrar la misión, felicitándose y felicitando a todo Ciudad Rodrigo por el éxito, dijo que ésto era la preparación espiritual de las almas para la deseada y gloriosa entronización del Sacratísimo Corazón de Jesús, en la Casa del Ayuntamiento, según pidiera unánimemente el pueblo de Ciudad Rodrigo, al celebrar la Misa de Campaña, para celebrar la inauguración de las obras del Pantano y se había ratificado repetidas veces, en el seno de la Comisión representativa de toda la Ciudad, por ser la solución de colocar la imagen en la columna norte del edificio municipal, la de más honda significación, la de más hermoso simbolismo y a la vez la más económica de todas las propuestas y la que ya está envías de eje-

cución. La ratificación de la voluntad ciudadana fué unánime y entusiasta.

Acto seguido, desde el mismo balcón del Ayuntamiento, el Ilmo. Sr. Obispo dió al pueblo allí congregado la bendición con el Santísimo Sacramento, mientras la banda del Batallón de Antequera tocaba la Marcha Real.

El momento fué indescriptible. La emoción profunda y muda se desbordó con lágrimas por los ojos de muchos... Luego volvió la procesión a la Catedral,

Donde, hecha la reserva del Santísimo, el P. Villarrín, con su palabra de fuego, dirigió cariñosa despedida y exortó a la perseverancia al numerosísimo auditorio, que llenaba materialmente toda la Catedral, y el Ilmo. Señor Sr. Obispo dió la bendición Papal, para ganar la indulgencia plenaria de la misión.

En resumen. El día 14 de Marzo fué un día de gloria para Ciudad Rodrigo y una esperanza de lo que será el día en que la preciosa estatua del señor Bastera, en la que hace dos meses están trabajando cuatro artistas, sea entronizada en la hermosa columna del Ayuntamiento.

¡Aquel día debe ser un día excepcional, en que en peregrinación nutridísima en honor del Corazón de Jesús deben venir Comisiones a Ciudad Rodrigo de todos los pueblos de la Diócesis a aprender como nosotros honramos al Corazón Divino y ayudarnos a ensalzarlo con sus cánticos y sus amores! ¡Aquel será el gran día!...

MOTE VA Y MOTE VIENE

Por llamarle *palmipedo*, aunque dado a ese vino de Palma, que es tan bueno, dejó de ser borracho Filomeno y de estar a la vez siempre *empalmado*.

Sin el vino quedó el mote borrado, y ya a todo temor el hombre ajeno, con el fin de ganar, quiso de lleno dedicarse al trabajo que es lo honrado.

Lleva un año fundiendo noche y día, en la gran fundición de don Antero, *troles* de esos corrientes de tranvía...

Y al pobre, que no es nada de embustero, le han truncado de nuevo su alegría al ponerle otro mote: el de *trolero*.

ANGEL PALÁNQUEX.

La Escuela de aire y de sol

La escuela al aire libre—como su nombre lo indica—es la que está bañada de sol, de luz y de aire puro, por estar instalada en lugares faltos de teñumbre y escasos de paredes.

El campo es el mejor sitio para estas escuelas; pero como puede ocurrir muy bien que por dicha causa sean poco fre-

cuentadas, es prudente emplazarlas en jardines o terrenos parecidos a los Cármenes de Granada.

En evitación de los ardores del sol en el estío y de las lluvias en cualquier estación, se construyen cobertizos o mejor pabellones alemanes desmontables, sistema Docker. La bondad de estas Escuelas y su necesidad educativa para alumnos de constitución débil o enfermiza se deduce de la riqueza en sol, luz y oxígeno.

Aquí en Granada, en el valle del Paraiso, entre el Darro y el camino del Sacro Monte junto a la Abadía, en siete bellísimos Cármenes que están esparcidos en una longitud de 900 metros,—paisaje de lo más encantador, más higiénico y más ideal para escuela—se encuentran las fundadas por el gran pedagogo español, P. Manjón, las cuales han dado y están dando en la actualidad resultados muy prácticos.

En 1889, en este hermoso campo gradina no fué cuando el virtuoso canónigo de Sacro Monte y sabio catedrático de la Universidad, ilustrísimo señor don Andrés Manjón, instaló en once campos divididos en cuatro campamentos, los célebres Cármenes escolares—equivalentes a quintas de recreo—en cuyos centros colocó las llamadas escuelas del «Ave María».

De las vicisitudes y trabajos heroicos que tuvo que pasar tan ilustre maestro y fundador, como la historia de dichas Escuelas desde su origen, a cuyo frente estaba la típica «maestramiga», no mencionaré nada, por ser cosas muy conocidas, incluso por escritos del mismo P. Manjón.

El fin de estas escuelas es educar, porque sabido es, que solamente la instrucción no sería el fin plausible en una Escuela que se precie de cristiana. Y claro está que no por educar se abandona la instrucción, sino que en estas Escuelas se educa enseñando, ya que la enseñanza no es más que un instrumento para forjar hombres de bien, hombres bien educados, caballeros cristianos y perfectos ciudadanos.

La enseñanza en ellas es graduada; cada Cármén es un grado, al frente de cada cual está un maestro responsable de la educación. Dichas Escuelas llenan sus fines pedagógicos: la educación física se realiza, haciendo que los escolares respiren el oxígeno de aquellos floridos jardines de acuerdo con el ideal de Manjón, el cual era, *que respiren aire puro, que es la cocina de los pobres*, y en aquellos campos amplios, alegres y sanos, donde la vista y el olfato, gozan de una vegetación frondosa; donde existen numerosas fuentes cris-

talinas, para bebida, riego y limpieza; donde no hay más bóvedas que las formadas por parras, madreselvas, pasionarias, rosales—que quiebran los rayos del sol—y un cielo sin nubes, muy azul y muy hermoso que tonifica los temperamentos, llena de salud y vida al cuerpo y alegra el espíritu elevándolo a Dios.

La educación intelectual se efectúa por medio de ejercicios prácticos, por la intuición, jugando y siempre siguiendo el lema de «enseñar deleitando»; la educación moral y religiosa haciendo que todo lo que se enseñe tenga su deducción de Dios, enseñando prácticamente el Catecismo y viviendo en la bondad y caridad de nuestros padres.

Además existen en estas Escuelas, bandas de música, batallones militares infantiles, talleres de artes y oficios, granjas agrícolas y avícolas, y todas las organizaciones circunesculares y post-escolares que debe haber en toda Escuela.

En Huelva, en las Escuelas del «Sagrado Corazón», fundadas por el actual Obispo de Olimpo, y sostenida por el trabajo de mi querido amigo e ilustre pedagogo don Manuel Siurot, se sigue una organización idéntica a las de Granada.

La enseñanza es cristiana. Claro es que enseñar en cristiano no es convertir la Escuela en Iglesia, ni el maestro en cura, como algunos creen; sino que este fermento moral, que en estas Escuelas se da en todas las materias, nada mengua ni cambia la naturaleza de cada enseñanza y sí le da cierto gusto agradable y deleitoso, cierta nobleza y elevación que dignifica, cierta incorrupción que preserva y sobre todo el alcance cristiano que promete recompensa eterna hasta por un vaso de agua.

La Escuela es al aire libre.—Las clases se dan en patios, jardines o amplias azoteas, todo bañado intensamente por el sol.

La alegría es el fondo de la enseñanza. La libertad física del niño no se maltrata.

Los maestros no pegan nunca.—Los castigos afectan siempre a la moralidad, dignidad, etc., y los premios se fundan en la afición de los alumnos.

El libro en la Enseñanza Primaria apenas se usa.

El «gráfico» es el gran maestro.—En todas las materias impera S. M. EL GRÁFICO.

El lenguaje que se usa es el de los niños. Y es principio sin excepción que todo lo que los niños aprenden jugando queda aprendido para siempre.

Estas Escuelas no son tan modernas como se cree, sino que en el siglo XVIII, tuvieron aquí en España un precursor apenas conocido. Por lo cual, ya que murió Manjón y la gloria depositó sobre su tumba una corona de flores y ya que también el nombre de Siurot va por el mundo entero precedido de un aplauso, no quiero terminar sin hacer constar que el bondadoso Toribio Velasco y Alonso, por aquellas Escuelas que también fundara— año 1720— merece la gratitud y la admiración de todos los buenos españoles.

J. MANUEL SAN GALO,
Maestro Nacional.

Granada, 26 Febrero 1926.

APOSTOLES ANÓNIMOS

(HISTÓRICO)

I

En una tienda.

—¿Vas a la misión?

—Psehe, no pensaba en ello. ¿Para qué? Para oír paparruchas a los frailes? —No digas éso. ¿Por qué han de decir paparruchas?

—Ja, ja ja. ¿Tú te haces caso de éso? ¿Tú crees en lo que dicen los frailes?

—Y tanto que creo.

—¿Qué tonto y qué desgraciado eres!

—Yo, no; de serlo alguno primero lo serían ellos, los frailes.

—Los frailes son unos vividores y vosotros unos bobalicones.

—No lo creas. Si lo que dicen ellos es mentira, los bobalicones y los tontos de remate son ellos.

—¿Por qué?

—¿Tú los has visto?

—Ni me hace falta.

—No es verdad. Para enjuiciarlos hay que verlos y hay que oírlos.

—Hay un P. Villarrín, que es un verdadero fenómeno hablando. ¡Lo que sabe ese hombre y el modo como lo dice! Si da vértigo oírlo.

—¿Y qué?

—Pues que un hombre con la ciencia de este fraile y con su elocuencia arrebatadora, si no creyera lo que dice es un mentecato y un tonto; fijáte, andar descalzo, pasando fríos, ayunando a todo trapo, vestido de paño burdo y privarse de todos los goces de la vida, cuando con su talento podría ganar cuanto quisiera... Vaya que se necesitaría ser tonto de los pies a la cabeza. ¿No te parece?

—No lo he visto yo.

—Pues acude a oírlo esta noche y luego me dirás.

Al día siguiente:

—¿Qué te ha parecido?

—¡Magnífico! Prometo no faltar a ningún acto de la misión.

El propósito quedó cumplido y el domingo fué a comulgar.

Este apóstol fué un dependiente de comercio...

II

En la calle ...:

—Qué, ¿no fuiste anoche a la misión?

—No, señor, eso es para usted; porque yo no creo ni me hace falta, porque ya se sabe que vienen a engañarnos.

—¡Hombre, no puedes decir eso! Es una ofensa para unos señores, a quienes no conoces.

—Todos los que se dicen sabios nos engañan.

—¿Engañas tú a los que te preguntan cosas de tu oficio?

—No, señor.

—Pues debes suponer la misma honradez en los demás. Y si tú de tu oficio puedes enseñarnos algo, estos padres de las cosas de la salvación eterna pueden enseñarnos mucho.

—Bueno, pues ya que usted se empeña, iré esta noche a oírlos y si me gustan...

Al día siguiente:

—¿Qué te parecieron los padres?

—Que esta noche llevo conmigo a la mujer y a los chicos...

Este apóstol es un venerable señor, encanecido en la ciencia y el trabajo.

III

—El primer día por poco me pega. Ya ve usted y es tan bueno, solo porque le dije que fuera a esperar a los padres. Otro día le dije: Si van todos los señores y todos los obreros más formales, ¿por qué no habías de ir tú también? No me quiso responder. Yo todos los días pidiendo a la Virgen por él....

Al cuarto día, al levantarse de comer, me dice: Prepara la cena para enseguida que venga del trabajo, quiero ir a la misión.

Y fué aquella noche, y al día siguiente, y se confesó antes que los hombres y comulgó... y vino a casa tan contento, tan feliz, que yo no sé lo que me pasa, me parece que soy más dichosa que el día en que nos casamos....

Este apóstol es la mujer de un obrero....

(Continuará.)

PRENSA INCOLORA

Pasó la época de los partidos políticos, tantos como los rabos de las zorras de Sansón, que llevaban y traían el fuego de la discordia por doquier.

Hoy, a falta de esa salsa picante y a falta de genios de la pluma y de la poesía, se escribe casi siempre por amor al garbarzo...

En cuestión de ideas religiosas, muchos papeles guardan el ayuno *heróico* y el silencio sepulcral.

Son partidarios de una bandera incolora, que les ahorra el trabajo de tener que volver a estudiar el Catecismo, ya que su memoria se halla sobre el particular— quiero decir la del periodista— *tanquam tabula rasa*.

Son los tales periódicos perfectos temperantes, perfectos abstinentes.

Incoloros, con esa palidez de los anémicos y de los artereo-cloróticos; *insípidos*, como un plato de acelgas sin sal, ni aceite, ni especias.

¡Justo castigo de su gusto estragado!

Pero además, el periódico *incoloro*, al fin y al cabo, degenera en *soporífero*.

Es bueno para hacer de gorro de dormir; pues huele a opio y adormidera. Pertenece a la familia de las marmotas y su canto es el de la chicharra.

A veces también remeda los tonos del *cuco* y hasta los del papagayo.

Canta por conveniencia, no por legítimo

desahogo y se coloca al sol que mejor calienta.

Así por ejemplo: si se trata de un extraordinario de Semana Santa, oireis una sarta de vocablos como estos:

«El Mártir del Gólgota...

«El Galileo, el Taumaturgo.» «La tragedia del Calvario.» «El Cristo.» «El Filósofo»... mezclando berzas con capachos; anunciando la cupletista al lado de la Dolorosa; el Cristo de Velázquez con el torero Belmonte o con el boxeador Wilians Fox, etc., etc.

Y nuestro hombre, el periodista, tal vez ateo prácticos, acompañando al Santo Sepulcro, el Viernes Santo, rezando entre dientes:

«*Fué crucificado, muerto y sepultado.*»

N. D.

La Semana Santa

Decíamos en el número de MIRÓBRIGA del día 7 de marzo, conforme en un todo con la idea expuesta por nuestro querido colega *El Eco del Agueda* que es necesario trabajar, para que nuestra Semana Santa, que atrae a Ciudad Rodrigo gran número de forasteros, no sólo no decaiga, sino que salga del estacionamiento en que está hace ya varios años.

Para ello se han acercado a nosotros algunos congregantes de Jesús Nazareno, que son los que puede decirse, que llevan el peso de las procesiones, rogándonos, hagamos un llamamiento, desde estas columnas, a las personas de buena voluntad, a fin de que ingresen en dicha Congregación, pero no solo para sostener los muchos gastos que se originan, sino también para dar realce con su asistencia a todos los actos religiosos de Semana Santa, concurriendo a las procesiones con sus distintivos, en la misma forma que lo hacían aquellos antiguos congregantes; es necesario que desaparezca esa apatía que en tantos se nota por las cosas de piedad, y que nos presentemos al público demostrando que no nos avergonzamos de aparecer ante el mundo como creyentes.

A poner, pues cada uno, cuanto esté a nuestro alcance, para que la Semana Santa prospere, vaya en auge cada año, hasta conseguir que llegue a ser una Semana Santa, digna de Ciudad Rodrigo; para ello, no se necesita más que buena voluntad; querer, y estamos seguros, que la inmensa mayoría de los mirobrigenses, así lo quieren.

PEREGRINACIÓN HISPANO AMERICANA

Es la tercera peregrinación que se organiza con este nombre y que partirá de Barcelona el día 19 de abril, para estar de regreso en San Sebastián el 19 de Junio.

La peregrinación se detendrá diez días en Jerusalén, cinco en Roma y mayor o menor tiempo en los puntos en que toca, según la importancia de ellos.

Se proporcionan cuantos detalles se relacionan con la misma, en la Fonda Universal de esta Ciudad, donde reside el señor delegado, nombrando por la

Comisión organizadora, M. I. S. don Leonardo Herrero, canónigo de la Santa Iglesia Catedral.

ACCIÓN CATÓLICA DE LA MUJER

Para cumplimentar el acuerdo tomado en el último Congreso de las Ligas Femeninas Católicas, celebrado en Roma bajo la presidencia del Eminentísimo Cardenal Merry del Val, Protector General de dichas Ligas Femeninas; se invita a todas las señoras de Acción Católica de la Mujer de esta Ciudad, a que concurran el día 25 del corriente mes, a la Capilla del Inmaculado Corazón de María, en la que después de los Jueves Eucarísticos, se leerá la fórmula de la consagración de Acción Católica de la Mujer, a la Santísima Virgen.

Caso ejemplar

En nuestro colega *Sanabria*, de Medina del Campo, hemos visto un resumen de las proposiciones hechas por varias Casas, para la traída de aguas y restauración de la red de alcantarillado en aquella población castellana.

El resumen está hecho con absoluta claridad y sin prejuicio alguno. En él no se ve más que la objetividad de las ofertas y demandas de las seis casas licitadoras a las obras de higiene y suministro de aguas, que se proyecta. De suerte que todo ello nos parece ejemplar.

Ejemplar la citación a concurso público. Ejemplar la libertad e igualdad concedida a todos para estudiar sus proyectos. Ejemplar la economía para el Ayuntamiento, que no ha tenido que gastar nada en viajes, banquetes, estudios ni proyectos.

Ejemplar en la igualdad con que todos son llamados a emitir dictámenes y a ofrecer sus condiciones.

Ejemplar en la perentoriedad de plazo para realizar las obras. Ejemplar en la serenidad con que el Ayuntamiento los admite y estudia y finalmente ejemplar por las facilidades dadas para que todos los vecinos se enteren de las ventajas, desventajas y condiciones de cada uno de los proyectos.

Aquí, en cambio, hanse venido haciendo estudios costosos y unilaterales, que hasta ahora han resultado estériles para todo.

¿Cuántos proyectos se han hecho para el mejoramiento de la traída de agua? ¿Cuánto han costado?

Y todo de encargo: nunca por concurso público; lo que equivale a decir siempre a costa del Ayuntamiento y sin grandes garantías de acierto.

Y seguramente siempre de un modo ineficaz.

No hay agua ni para los usos más necesarios.

Y hace uno, dos, cinco, no sabemos cuantos años que se viene gastando estérilmente el dinero en estudios, cuyos resultados prácticos no aparecen.

Esto no debe seguir así. Aprendamos de Medina.

COSAS LOCALES

Sorprendidos quedamos la mañana del lunes al ver a unos cuantos de obreros demoler la tapia que poco ha construyeron con el fin de cerrar hermética y definitivamente la renombrada puerta del Campo de San Vicente.

En un principio creímos que la demolición obedecía a la extracción de alguna herramienta que dentro quedara olvidada, pero cual no sería nuestro asombro, al decirnos que la puerta iba a abrirse total y definitivamente.

Y en efecto, los trabajos han continuado toda la semana y hoy día tienen ya tendido el puente.

Nosotros que cuando llega la ocasión conjugamos el verbo aplaudir, hoy lo hacemos por activa y por pasiva, pues vemos llevar a efecto lo que juzgamos ser una necesidad para nuestra Ciudad.

Item. La bonita plazuela de San Salvador, vulgo Isabelina, ya no iba pareciendo lo que fué y debiera ser.

Pues bien, ya hace algún tiempo que la hemos visto constantemente vigilada por un guardián que no se duerme en el cumplimiento de su deber, pero nos daba pena no haberse verificado en ella más arreglo que el del surtidor y limpieza de paseo y fuente. Tentados estuvimos en más de una ocasión de abrir una suscripción para regalarle una regadera, con el fin de que no se aburriera...

Mas el tiempo pasó y precisamente esta semana, hemos visto remover la tierra y colocar semilla. La plazuela vuelve a ser lo que fué y nosotros volvemos a conjugar el verbo aplaudir.

Todavía hay más, si señores, pero lo que no hay es espacio en el periódico. Para otra vez será.

NOTAS MILITARES

Vino a esta plaza, para practicar reconocimiento a los reclutas concentrados ultimamente al Batallón Caja, el capitán médico don Juan Arias Ramos, que tiene su destino en el 14 Ligerero de Artillería, en Valladolid.

NOTICIAS

Imponente fué la manifestación de duelo en la conducción de los restos mortales del que en vida fué teniente coronel del Ejército, don Avelino Cascón, cuya muerte, ocurrida el martes pasado, ha sido sentida por toda la población.

A su respetable familia enviamos nuestro sentido pésame y rogamos a los lectores encomienden a Dios en sus oraciones el alma del finado.

El día 18, en el hermoso templo del Sagrario, tuvo lugar el cumplimiento del precepto pascual por parte de todas las clases y soldados del Batallón que guarnece nuestra ciudad.

Se encuentra mejorado de la enfermedad que estos días ha sufrido el párroco de San Cristóbal don Serafín Tella.

Hemos tenido el gusto de saludar al párroco, coadjutor y maestro del ve-

cino pueblo del Bodón; a don Juan Ramón Plaza, del citado pueblo, y a don Francisco Luis y señora de Fuenteguiñald.

Por la autoridad local ha sido impuesta una multa de diez pesetas al dueño y chofer de una camioneta por desobediencia de este último a un agente.

Duro con los que no respetan el principio de autoridad.

Los días 15, 16 y 17, ha tenido lugar la reconcentración de los quintos del 2.º semestre del actual reemplazo.

El 19, se verificó el sorteo para África. A este Batallón vendrán 192 hombres.

Ha ascendido al empleo inmediato, el comandante de esta Zona don José González Polanco. Enhorabuena.

Pasaron el día de San José, en Fuente de S. Esteban al lado de su padre don José Corral, don Eugenio G. Amador y señora con sus hijos.

Hoy se ha leído la primera amonestación para el matrimonio que contraerán en breve los jóvenes Felipe Sierra Alonso y Rosa Rivera Méndez.

Hemos saludado a don José Yepes, oficial de Telégrafos.

Hemos saludado a don Francisco de Asis Fuentes y a sus hermanos, Jesús y Daniel, de Cerralbo; a don Jesús Morato Valencia, de Santi-Spiritus; a don Angel Rodríguez y señora doña Alicia Pacheco, de Gallegos de Argañan, con sus hijos Lorenzo y Marco y sobrinos José Luis y Pablo Rodríguez Percha.

Se encuentra enfermo de un fuerte ataque de gripe, el compañero en la prensa, redactor del «Eco del Agueda» y «Gaceta Regional», don Romualdo Sánchez Iglesias.

Ha salido para Madrid don Agustín de S. Ecequiel, con objeto de acompañar a su hermano Manlio, mientras le practican una delicada operación en el Hospital del Perpetuo Socorro.

Sabemos que la operación ha resultado bien, y pedimos a Dios el pronto y completo restablecimiento del enfermo.

Se vende la Huerta de Conejera, darán razón en esta Redacción.

Hoy se celebrará en el campo de las Eras, un interesante partido de fútbol, entre una selección del Colegio de San Cayetano y «Miróbriga». Este se calificará así:

N. Gangabaes, Leiva, Dorado, R. Dios, David, Alberto, P. Pérez, Robustiano, A. Pérez, Jerez, Americano.

Es de esperar numerosa asistencia, por el interés que ha despertado.

Se ha encontrado una llave pequeña, ayer por la tarde, en la muralla.

En la Caja de Ahorro Popular, se han hecho durante el mes de febrero 149 imposiciones nuevas, por valor de 195.258 pesetas.

Solemnísimas han resultado las fiestas celebradas en honor de San José, en la Parroquia de Martín de Yeltes. Fueron mayordomos don Gervasio Palomo y su señora doña Concha Martín; predicando en la Misa mayor, un elocuente panegírico, el M. I. Sr. Magistral de la S. I. Catedral, don Manuel Sánchez, sobrino de los Mayordomos.

Con ocasión de haber sido el 19

de los corrientes los días de don José S. Sevillano, dueño de la Fábrica de Harinas de «La Concha», han sido distribuidas varias Sacas de harina entre los establecimientos benéficos e instituciones caritativas de esta Ciudad. Miróbriga aplaude la generosidad de el piadoso donante y le ofrece su sincera felicitación.

Verdaderamente extraordinarios han sido los festejos celebrados en Villavieja en obsequio del Glorioso Patrono de la Iglesia Universal, S. José. Por la mañana comulgaron muy cerca de seiscientos personas, y en Misa Mayor predicó el M. I. Sr. D. Joaquín Román, Canónigo de la S. I. Catedral. Los Mayordomos don Rogelio Miguel del Corral García, reunieron a todas sus familias de Villavieja, Gallegos y Lumbrales en banquete cristiano y fraternal, habiendo sido acompañados por todos los convecinos a honrar al Santo Obrero de Nazaret. A ellos y en especial a su esposa y madre doña Isabel García nuestra entusiasta felicitación.

Hemos celebrado una conferencia con el conocido contratista de Obras Públicas, don Jorge Mateos, quien nos ha dicho que muy pronto empezará en esta Ciudad los trabajos de la carretera de Lumbrales. Así sea.

Regresaron de Cabrillas don José M. Hidalgo y don José Olivares, después de dar varias conferencias pedagógicas.

El Ilmo. Sr. Obispo hará la semana entrante la Sta. Pastoral visita, a las parroquias de Hinojosa y Fregeneda, desde la que irá a Lumbrales para ce-

rra la santa misión, que en dicha importante villa están predicando los reverendos padres Capuchinos.

El Ilmo. Sr. Obispo, convoca para hoy, a las once, a junta extraordinaria a todos los socios de la Conferencia de Paul y demás personas, que simpaticen con la hermosa labor de esta Sociedad de Caridad.

SE VENDE la casa número 2, del Campo del Lino, y la número 14, de la calle de la Colada.

Para entenderse, con su dueña, doña María Tejada, en Vitigudino, y en esta Ciudad, con Juan José Nieto.

DOCTORES CALDERÓN Y CARREÑO

Del Instituto Rubio de Madrid
Corrientes eléctricas.—Rayos X

Análisis clínicos; enfermedades secretas. Horas de consulta: de 11 a 2. Calle de Madrid, 12, 2.º. Ciudad Rodrigo.

Caja de Ahorros Popular

CIUDAD RODRIGO

Año de 1924. Imponentes . . .	1808
Año de 1925. Imponentes . . .	1909
Diferencia en más el año 1925 . . .	101
Año 1924. Importan las im-	
posiciones, pesetas . . .	2.336,221
Año 1925. Importan las im-	
posiciones, pesetas . . .	2.871,064
Diferencia en más el año	
1925, pesetas	465 157

Volumen de las imposiciones en la actualidad
PESETAS 2.905.971,62 PESETAS

CERA LITÚRGICA

la pueden adquirir, garantizada su calidad, si la piden a los señores

Antonio Tormo y Compañía

proveedores de la S. I. Catedral de Ciudad Rodrigo y de la Cooperativa Católica.—Para pedidos, dirigirse a los señores Antonio Tormo y Compañía, Albaida (Valencia)

es contra los privilegios y libertades de la Ciudad; y como, por otra parte la Ciudad ha cumplido con todo lo que ofreció a S. M. y ha procedido con la fidelidad de siempre, protestan en escrito aparte de todo lo que pudiera hacer el Corregidor contra los privilegios de la Ciudad. El Corregidor se reserva contestar por escrito y alarga el plazo hasta al 25

Y con esto terminan los preparativos para una guerra que no llegó a serlo, por lo menos en esta parte de la frontera portuguesa; pero esto mismo traía sobre la Ciudad otro género de preocupaciones: ¿Qué hacer ahora con tanto material de guerra acumulado en la Ciudad a costa de tantos sacrificios, y sin esperanza de que Su Magestad ayudara a los gastos, sobre todo no siendo ya necesarios? ¿Cómo pagar a tantos hombres de armas reclutados por la Ciudad y tierra, mantenidos e instruidos aquí meses y meses, ar-

SECCION DE ANUNCIOS

TOMÁS VIDRIALES

TEJIDOS Y PAQUETERÍA

Almacén de Vinos de la Mancha

Si quieren buen vino de mesa, no dejen de consultar a este Almacén, cuyas calidades, tanto en tintos como en blancos son inmejorables, y en cuanto a precios en relación a sus clases, reducidos.

EL LUYRE

TEJIDOS Y NOVEDADES

PLAZA DE BEJAR, 7.

Habiendo terminado esta casa su inventario anual liquida durante todo el mes de Agosto los artículos de verano y otros varios.

LIQUIDACION VERDAD

CASA MARCOS

JOYERÍA, PLATERÍA, RELOJERÍA Y ÓPTICA

Esta casa es la que de más surtido dispone en artículos para regalo. También se encarga de cuantas reparaciones se le confíen por estar en relaciones con los principales talleres de platería, garantizando los trabajos.

Esmero, prontitud y economía.

PROBAD Y OS CONVENCERÉIS
PLAZA MAYOR, 11.

— 254 —

mados, equipados y avituallados, y a quienes ahora había que despedir y mandar a sus casas? A todo tenía que acudir el inagotable patriotismo de Ciudad Rodrigo que siempre oía buenas palabras las cuales nunca se traducían en obras.

¿Qué sería cuando, al fin, la guerra llegaba, cómo sucedió pocos años después en la cruelesima de sucesión de Portugal.

Para el próximo número

Ese hermoso cielo

Novela corta premiada con el primer premio en el primer certamen de «Ora et Labora» de Sevilla de

D. Joaquín Román

“EL COSMOPOLITA”

GARAGE ELECTRO MECÁNICO (Plaza de San Salvador).

Cardona Martín

Reparación de motores de explosión, automóviles, dinamos, alternadores, transformadores y toda clase de maquinaria eléctrica y mecánica.—Facilito informes sobre estaciones de Telefonía sin hilos, Radiotelegrafía e instalaciones domésticas y acumuladores.—Hay abonos para el sostenimiento de motores, arranque alumbrado eléctrico de automóviles y electromotores.—Lecciones de conducción y mecánica quedando en poco tiempo aptos para obtener el carnet y remedio de averías.—Amplio local de excelentes condiciones.—Rapidez, seguridad y economía en los trabajos.—Representación de varias marcas de automóviles.

Pesetas - 277.690,50 - Pesetas

ha alcanzado la venta de la

COOPERATIVA MIROBRIGENSE

en el año 1925

36.969,70 pesetas más que en 1924

UNA VISITA A LA CASA DE CALIXTO BALLESTEROS

Le dá a V. mucho dinero, haciéndole sus compras en Tejidos, Paquetería, Paños, Confecciones, Sombreros, Gorras y Calzado.

DEMOSTRACION:

Corte traje paño para caballero a 15 pesetas.—Camisetas a 2 id.—Sábana confeccionada a 3,25 id.—Colchas grandísimas a 10 id.—Camisas preciosas bordadas, señora a 4 id.—Pantalones id. id. a 3,75.—Muchas telas para batas a 3 reales, y así sucesivamente todo. Es la verdadera casa donde siempre hay SALDOS de artículos. No deje de visitarla si quiere ganar dinero.—CALLE DE MADRID, 25.

Gran Panadería de NARCISO COLLADO

Visitadla y os convenceréis que es la que elabora dicho artículo tan indispensable con todo esmero y pureza.

CALLE DE LA PEÑA, NUMERO 4.—CIUDAD RODRIGO

LA JULIANA

GRAN FÁBRICA DE PIEDRA ARTIFICIAL Y TUBOS DE CEMENTO

Ladrillos prensados de Cemento.

Panteones y Cruces.

Fregaderas, Bañeras y Lavaderos de Granito.

Grandes existencias

en Carbones Minerales y Vegetales, Cisco, Leña y Serrín.

PEDID PRECIOS Y CONDICIONES A SU DUEÑO

RECESVINTO PÉREZ ENTISNE

Sánchez Ruano J. P. Teléfono 24.

— SALAMANCA —

PUERICULTURA

Consulta gratuita para niños de todas las clases sociales, sanos y enfermos, dirigida por don Abelardo Lorenzo Briega, en la Casa-Cuna de esta Ciudad.

Tiene por objeto luchar contra la excesiva mortalidad de los niños: dando consejos a las madres, acerca de la mejor manera de amamantar a sus hijos, tratando por todos los medios posibles de propagar la lactancia.

Tratamiento higiénico, dietético y farmacológico de niños enfermos.